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___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-SP; 

2 – A prova contém 100 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora, o Instituto Vunesp. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 12:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas 
disponível na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-SP-03-10-20 
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PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

TEXTO I 

Um dos problemas que democracias enfrentam é 
o de como lidar com aqueles que negam seus princípios 
elementares, mas não chegam a conspirar para dar um 
“putsch”*. Entra nessa categoria a manifestação 
orquestrada por supremacistas brancos em Charlottesville, 
na Virgínia.  

Não há como conciliar uma ideologia 
francamente racista, como a defendida pelos organizadores 
da marcha, em que se viam suásticas e se gritavam slogans 
contra negros, com a noção, nuclear para a democracia, 
de que os direitos de minorias precisam ser sempre 
respeitados. Mas usar a lei para silenciar esses grupos 
também não é uma solução satisfatória, pois viola outro 
pressuposto essencial da democracia, a liberdade de 
expressão. Como sair do paradoxo? Quão tolerante a 
democracia deve ser com os intolerantes?  

Penso que os americanos lidam bem com esse 
tipo de situação. Os EUA são um dos poucos países que 
levam a liberdade de expressão realmente a sério, 
permitindo que qualquer grupo exponha qualquer ideia e 
mobilize seus simpatizantes para defendê-la. E “qualquer” 
aqui não é força de expressão. Nos anos 70, a Suprema 
Corte ratificou o direito de um grupo nazista de realizar 
uma passeata em Skokie, cidade habitada por vários 
sobreviventes do Holocausto.  

Como a democracia nos EUA nunca foi 
seriamente ameaçada por grupos extremistas domésticos, 
não dá para dizer que a virtual sacralização da liberdade de 
expressão pelos tribunais seja um tiro no pé. Fica claro, 
porém, que o país se vale de outros mecanismos (sociais) 
para manter o radicalismo sob controle. É aqui que surgem 
motivos para preocupação.  

O grave não é que supremacistas brancos tenham 
conseguido fazer uma manifestação nos EUA, mas sim que o 
presidente do país, que deveria atuar como uma espécie de 
bússola nas grandes questões morais, tenha relutado tanto 
em condenar o evento racista de forma inequívoca.  

 

(Hélio Schwartsman, Tolerar a intolerância? http://www1.folha.uol.com.br. 
15.08.2017. Adaptado) *putsch: golpe. 

 

01. Entre os assuntos que discute no contexto dos 
eventos em Charlottesville, o autor destaca como 
questão extremamente séria a 

a) demora da autoridade máxima do país em 
expressar com clareza sua desaprovação à 
manifestação de cunho racial. 

 

b) restrição da liberdade de expressão frente aos 
excessos promovidos por extremistas contrários aos 
supremacistas brancos. 

c) aptidão dos americanos em lidar com conflitos, 
mesmo sem identificar os simpatizantes de causas 
polêmicas. 

d) natureza antagônica da democracia norte-
americana, que aplica a lei para conter pensamentos 
contrários aos grupos minoritários. 
e) problema de aceitação de ideologias conflitantes, 
tais como a defesa de teses racistas com o respeito à 
lei. 

 

02 - No segundo parágrafo, a frase destacada informa 
que a noção de que os direitos de minorias precisam 
ser sempre respeitados é 

a) restringida por pesquisas acerca da democracia. 

b) elemento central nos sistemas políticos 
democráticos. 

c) o sistema a ser adotada nos regimes políticos. 

d)) compreensível para os que defendem a 
democracia. 

e) corriqueira em ataques à democracia. 

 

03. Considere as seguintes passagens:  

… a Suprema Corte ratificou o direito de um grupo 
nazista de realizar uma passeata em Skokie… 

 … não dá para dizer que a virtual sacralização da 
liberdade de expressão…  

As palavras destacadas têm, respectivamente, como 
sinônimo e antônimo adequados ao contexto:  

a) invalidou e destituição.  

b) cerceou e canonização.  

c) analisou e entronização.  

d) controlou e maculação.  

e) sancionou e profanação.  
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04. Assinale a alternativa em que se identifica 
corretamente, nos parênteses, a relação de sentido 
que o trecho destacado estabelece com o restante do 
enunciado.  

a) Fica claro, porém, que o país se vale de outros 
mecanismos (sociais) para manter o radicalismo 
sob controle (Condição).  

b) … usar a lei para silenciar esses grupos também 
não é uma solução satisfatória, pois viola outro 
pressuposto essencial da democracia (Explicação).  

c) … uma ideologia francamente racista, como a 
defendida pelos organizadores da marcha (Modo).  

d) … como lidar com aqueles que negam seus 
princípios elementares, mas não chegam a 
conspirar para dar um “putsch” (Concessão).  

e) Como a democracia nos EUA nunca foi 
seriamente ameaçada por grupos extremistas 
domésticos, não dá para dizer (Comparação).  

 

05. Assinale a alternativa em que a concordância 
nominal e verbal está de acordo com a norma-
padrão.  

a) Cerca de oitenta por cento dos americanos condena 
os movimentos extremistas promovido por minorias 
radicais.  

b) Para controlar extremistas, não basta negociações 
policiais: é necessário a conscientização da 
população.  

c) É sempre necessário tomar emprestado os modelos 
de democracia dos países em que já houveram 
movimentos contra extremismos.  

d) Em todo o mundo, mais de um país luta contra a 
discriminação de minorias, sendo mesmo vedadas 
manifestações públicas.  

e) Caso as ações que se adotou contra o racismo não 
der certo, outras devem ser buscadas o mais 
rapidamente possível.  

 

06. Assinale a alternativa em que a pontuação da frase 
está de acordo com a norma-padrão.  

a) Nota-se que; o apresentador se pergunta, entre 
outras coisas como sair do paradoxo?  

b) Levar a liberdade de expressão, realmente a sério, é 
prática comum nos Estados Unidos.  

 

c) Fala-se em uma noção – nuclear para a democracia 
– de que é preciso respeitar, sempre, os direitos de 
minorias.  

d) É preciso perguntar-se, quão tolerante com os 
intolerantes, a democracia pode ser.  

e) A negação dos princípios elementares da 
democracia, é: um dos problemas dos países na 
modernidade.  

 

Leia o texto, para responder às questões de números 
07 a 09.  

 

Fazer 70 anos  

Fazer 70 anos não é simples.  

A vida exige, para o conseguirmos,  

perdas e perdas no íntimo do ser,  

como, em volta do ser, mil outras perdas.  

 

Fazer 70 anos é fazer  

catálogo de esquecimentos e ruínas.  

Viajar entre o já-foi e o não-será.  

É, sobretudo, fazer 70 anos,  

alegria pojada de tristeza.  

 

Ó José Carlos, irmão-em-Escorpião!  

Nós o conseguimos…  

E sorrimos  

de uma vitória comprada por que preço?  

Quem jamais o saberá?  

 

À sombra dos 70 anos, dois mineiros  

em silêncio se abraçam, conferindo  

a estranha felicidade da velhice.  

(Carlos Drummond de Andrade, Amar se aprende amando)  

 

 

07. É correto afirmar que, no tratamento da temática 
do poema, o eu lírico adota  

a) tom pessimista, expressando o avanço da idade 
como acúmulo de privações.  
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b) ponto de vista impessoal, falando com frieza de sua 
relação com a idade.  

c) expressão restringida, evitando demonstrar seus 
reais sentimentos.  

d) tom autoritário, como forma de esconder o 
fantasma da velhice.  

e) perspectiva intimista, atribuindo ao avanço do 
tempo a certeza da felicidade.  

 

08. O verso do poema que expressa a ideia de que, ao 
fazer 70 anos, transita-se entre passado e futuro, 
perdendo-se a perspectiva do presente é:  

a) Quem jamais o saberá?  

b) a estranha felicidade da velhice.  

c) Viajar entre o já-foi e o não-será.  

d) catálogo de esquecimentos e ruínas.  

e) alegria pojada de tristeza.  

 

09. No verso – Nós o conseguimos… –, o pronome “o” 
tem como referente a ideia de  

a) dois mineiros se abraçarem.  

b) reconhecer que a vida exige perdas.  

c) confirmar perdas no íntimo do ser.  

d) ter feito 70 anos.  

e) o poeta possuir um irmão-em-Escorpião.  

 

TEXTO II 

Sinto muito 

Ao andarmos em uma montanha russa usam-se 
só os cinco sentidos? A vertigem e o frio na barriga 
decorrentes dessa aventura se encaixam no tato, na visão, 
no olfato, na audição ou no paladar? Por que a imagem de 
um prego no olho traz uma sensação de dor? Por que 
alguns padrões de cor e de formas dão a ilusão de vibrar? 
Por que uma pessoa beijando um rato embrulha o 
estômago?  

 

 

 

 

 

 

 

Essas questões levam-nos a desconfiar que 
nossos sentidos são muito mais complexos do que sempre 
nos disseram. A idéia de que temos apenas cinco formas de 
perceber o mundo foi formulada pelo filósofo grego 
Aristóteles, no século 4 a.C., permanecendo popular até 
hoje. A ciência, no entanto, já percebeu que passam de vinte 
e são bastante maleáveis e interessantes. Quando os 
cientistas começaram a estudar as portas da percepção, 
depararam com pessoas que, por exemplo, pintavam sem 
nunca terem enxergado.  

Não existe ainda entre os cientistas um consenso 
sobre o que deve ser ou não ser considerado como um 
sentido isolado, já que, por exemplo, sentir um toque 
gelado é diferente de um toque com pressão, ou enxergar 
formas é diferente de enxergar cores.  

Os sentidos são como uma gangue: além de serem 
muitos, agem sempre em grupo. Basta acionar um para que 
todos respondam. Segundo os neurologistas, nosso cérebro 
usa todas as percepções para criar um cenário mental da 
situação. É o que se chama “mãos da mente” – ao olhar para 
um abacaxi, você sente a textura espinhenta da fruta, ao 
mesmo tempo em que é capaz de sentir seu cheiro e o sabor 
doce e ácido.  

Isso acontece porque sensação e percepção são 
processos complementares, mas diferentes. A sensação 
acontece quando recebemos um estímulo. No cérebro, a 
percepção assimila, decodifica e processa os dados 
captados pelos impulsos elétricos, atribuindo-lhes um 
significado. As sensações estão sempre funcionando, mas a 
percepção varia bastante. Quem já não assistiu a uma aula 
pouco motivadora e apenas escutou palavras e não ouviu 
nada? Ou quem, andando em uma rua deserta, ficou mais 
perceptivo a sons e sombras?  

As descobertas vêm provando que nossos 
sentidos são de fato mais flexíveis e adaptáveis do que 
acreditávamos. Por estarem interligados, é só limitar um 
pouco um deles para que outros tentem compensar a 
deficiência, produzindo substitutos. Quando acontece de a 
visão falhar, por exemplo, o cérebro tenta “ver” com sons, 
descrições, memórias ou qualquer informação disponível.  

Vários ramos da tecnologia vêm investindo no 
avanço dessas investigações; a viabilização de aparelhos 
que ajudam as pessoas em casos de cegueira e surdez é 
uma delas. Entretanto, apesar dessas descobertas, é cedo 
para afirmarmos a quantidade exata de nossos sentidos. 
Está em jogo a forma como lidamos com o mundo e como 
sabemos que tudo existe, criando-se, assim, uma 
possibilidade de que essas pesquisas mudem nossa relação 
com a realidade.  

(Super interessante, junho de 2005. Adaptado)  
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10. Segundo o texto,  

a) a ciência vem pesquisando maneiras de perceber o 
mundo, porém ainda não pode determinar com 
exatidão quantas são.  

b) os estudos científicos atestaram que os sentidos 
humanos agem de forma estanque e isolada.  

c) ainda que a tecnologia crie aparelhos que cubram 
as deficiências sensoriais, não existem registros de 
benefícios dessas invenções.  

d) as pesquisas em relação aos sentidos humanos 
confirmam a tese do filósofo Aristóteles.  

e) são reconhecidos cinco sentidos humanos, 
entretanto a ciência moderna escolheu o paladar 
como centro de seus estudos.  

 

11. O conceito defendido pelos neurologistas, 
reforçado pelo exemplo do abacaxi (4.º parágrafo), é 
que  

a) existem momentos em que o ser humano perde a 
capacidade de ter sensações.  

b) as sensações e a percepção humanas são processos 
autônomos.  

c) as sensações vêm dos estímulos e a percepção dá-
lhes um significado.  

d) o conjunto de sensações é suficiente para o homem 
entender o que está a sua volta.  

e) a percepção independe das sensações para 
processar uma decodificação.  

 

12. A expressão – Sinto muito – usada como título, 
possui um sentido no texto diferente do seu sentido 
próprio. Assinale a alternativa que apresenta, 
correta e respectivamente, esses dois sentidos.  

a) Uma forma de desalento e uso da racionalidade nas 
pesquisas.  

b) Negação do conhecimento científico e fracasso da 
tecnologia relativa às invenções.  

c) Sensações desagradáveis e experiências negativas 
que elas desencadeiam. 

d) Capacidade de sentir e uma forma de expressar 
raiva.  

e) Intensidade dos sentidos na vida e uma forma de 
expressar desculpas.  

 

13. Em – Está em jogo a forma como lidamos com o 
mundo... – a expressão Está em jogo apresenta o 
mesmo significado na alternativa:  

a) Estive em jogo no campeonato interestadual de 
futebol.  

b) Na assembleia estava em jogo a decisão de finalizar 
a greve.  

c) Estar em jogo exige do aprendiz treino e disposição.  

d) O rapaz estava em jogo havia uma hora.  

e) Alguns dados viciados estavam em jogo.  

 

14. Na frase – Quando os cientistas começaram a 
estudar as portas da percepção,... – (2.º parágrafo) a 
palavra portas está empregada no sentido figurado 
como em:  

a) Os menores bateram às portas de todas as casas da 
rua.  

b) A indústria desenvolveu a arte de marchetaria em 
portas e grades.  

c) Às portas do novo milênio, o rapaz fez um balanço 
de sua atuação no planeta.  

d) É preciso trancar portas e janelas para que as casas 
não sejam violadas.  

e) O cantor foi arrogante com aqueles que lhe abriram 
as portas do hotel.  

 

15. Em – Por estarem interligados, é só limitar um 
pouco um deles ... – (6.º parágrafo) o antônimo de 
limitar está empregado na alternativa:  

a) Os recém-casados foram obrigados a restringir o 
número de convidados da festa.  

b) Diminuir gastos mensais é a meta da família 
brasileira nesse começo de ano.  

c) A orientação da professora exigia resumir o texto 
em vinte linhas.  

d) Naquela situação de combate, teve de constranger 
o inimigo.  

e) O ser humano busca ampliar seus horizontes a cada 
conquista.  
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16. Considere o seguinte trecho do texto (2.º 
parágrafo) – A ideia de que temos apenas cinco 
formas de perceber o mundo foi formulada pelo 
filósofo grego Aristóteles [...]. A ciência, no entanto, já 
percebeu que passam de vinte e são bastante 
maleáveis e interessantes.  

Assinale a alternativa em que a expressão no entanto 
está substituída corretamente, sem alteração de 
sentido, e contém a ideia expressa em relação à frase 
anterior.  

a) entretanto – oposição.  

b) pois – conclusão.  

c) já que – causa.  

d) não só – adição.  

e) conquanto – concessão. 

 

17. Em – As sensações estão sempre funcionando, mas a 
percepção varia bastante... – as palavras sempre e 
bastante podem ser respectivamente substituídas, 
sem alteração de significado, por  

a) finalmente – alternadamente.  

b) factualmente – intensamente.  

c) provavelmente – invariavelmente.  

d) certamente – demais.  

e) constantemente – muito.  

 

18. De acordo com a norma culta da língua, ao se 
substituir na frase –... ao mesmo tempo em que é 
capaz de sentir seu cheiro e o sabor doce e ácido. (4.º 
parágrafo) – a expressão seu cheiro e o sabor doce 
e ácido, tem-se:  

a) sentir-lhe.  

b) senti-los.  

c) sentir eles.  

d) sentir-nos.  

e) sentir-lhes.  

 

 

 

 

 

 

19. Segundo a gramática normativa, sem se alterar o 
significado, uma outra forma para a frase do 1.º 
parágrafo –... usam-se só os cinco sentidos? – é:  

a) ... só os cinco usaram os sentidos?  

b) ... só é usado o quinto sentido?  

c) ... só os cinco usam os sentidos?  

d) ... só são usados os cinco sentidos?  

e) ... os sentidos são usados pelos cinco?  

 

20. Passando-se a frase – A ideia de cinco formas de 
percepção foi formulada pelo filósofo grego 
Aristóteles. – para a voz ativa, tem-se:  

a) Aristóteles, filósofo grego, foi formulado pela ideia 
de cinco formas de percepção.  

b) Pelo filósofo grego Aristóteles a ideia de cinco 
formas de percepção foi formulada.  

c) Formulou-se a ideia de cinco formas de percepção 
pelo filósofo grego Aristóteles.  

d) Formulada a ideia de cinco formas de percepção 
por Aristóteles, filósofo grego.  

e) O filósofo grego Aristóteles formulou a ideia de 
cinco formas de percepção. 

 

 

21. A tirinha se relaciona com o texto Sinto muito  

a) já que nega a existência das sensações humanas.  

b) pois se restringe apenas nas sensações.  

c) visto que ignora o assunto sobre sensações e 
percepções.  

d) uma vez que reafirma o assunto, mostrando que, 
além das sensações, o homem conta com a 
percepção.  

e) pois valoriza o prazer do homem em estar na água.  
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22. Assinale a alternativa que completa, 
respectivamente, as lacunas das frases, com sentido 
coerente e atendendo às regras do português 
padrão. 

Muitas pessoas temem que as radiações 
eletromagnéticas possam___________ doenças a quem 
mora nas proximidades das antenas de celulares.  

Pacientes com câncer começam a se sentir mal 
quando entram na sala da quimioterapia, porque 
eles ______________a expectativa de sentir náusea após 
a sessão. 

A receita dos remédios alerta para os riscos que o 
tratamento_____________ traria aos pacientes. 

a) infringir … têm … possívelmente 

b) infligir … têm … possivelmente 

c) infligir … tem … possívelmente 

d) infringir … tem … possivelmente 

e) infringir … têm … possivelmente 

 

23. Assinale a alternativa com as palavras acentuadas 
segundo as regras de acentuação, respectivamente, 
de história e esdrúxula. 

a) Alvará e Vândalo. 

b) Consciência e características. 

c) Órgão e órfãs. 

d) Distúrbio e acórdão. 

e) Máquina e jiló. 

 

24. Leia o trecho. 

_____________ uma semana, o nutricionista disse 
para____________evitar o estresse praticando 
atividades físicas, já que é uma excelente maneira de 
proteger o corpo e __________saudável. Diante disso, 
pretendo levar ______________sério os cuidados com a 
saúde. 

De acordo com a norma-padrão da língua portuguesa, 
as lacunas do trecho devem ser preenchidas, 
respectivamente, por 

a) Há ... mim ... conservá-lo ... à 

b) Há ... eu ... conservá-lo ... a 

c) Há ... mim ... conservar-lhe ... à 

d) A ... eu ... conservá-lo ... à 

e) A ... mim ... conservar-lhe ... a  

 

25. A regência verbal está de acordo com a norma-
padrão da língua portuguesa em 

a) As moças mais jovens e as mais velhas eram 
envolvidas aos homens brancos. 

b) O homem nem sempre se simpatizava com o tipo 
de casamento cristão. 

c) O povo, muitas vezes, optava o concubinato do que 
o casamento cristão. 

d) Muitos casais contentavam-se com o concubinato e 
não se casavam.  

e) Muitos cristãos interessavam-se sobre a bênção do 
padre durante a missa. 

 

26. Na expressão “Em compensação, sozinho, à noite, 
numa casa na região dos Lagos, em Minas Gerais, o 
homem sofria em silêncio…”, pode-se afirmar que o 
termo em destaque tem função 

a) de complemento nominal. 

b) predicativo do sujeito 

c) pronominal. 

d) de complemento verbal. 

e) adjunto adnominal. 

 

27. Na oração – Albert Einstein era um cientista… –, o 
predicado é 

a) nominal, e o sujeito é “Albert Einstein”. 

b) nominal, e o sujeito é “cientista”.  

c) verbal, e o sujeito é “cientista”.  

d) verbal, e o sujeito é “Albert Einstein”. 

e) verbo-nominal, e o sujeito é “Albert Einstein”. 

 

28. Para responder a questão, observe: 

A realidade é que na atual conjuntura não se 
escreve mais cartas como antigamente... 

A oração que completa sintaticamente A realidade é 
funciona como seu 

a) aposto. 

b) predicativo. 

c) objeto direto. 

d) sujeito. 

e) complemento nominal.  
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29. Assinale a alternativa correta sobre o período — A 
nova ideia apresentada dispensa teorias, entretanto 
é a base de qualquer convívio e ordem social. 

a) É um período composto por coordenação, e a 
segunda oração é aditiva. 

b) É um período composto por subordinação, e a 
segunda oração é concessiva. 

c) É um período composto por coordenação, e a 
segunda oração é adversativa. 

d) É um período composto por subordinação, e a 
segunda oração é causal. 

e) É um período composto por coordenação, e a 
segunda oração é alternativa. 

 

30. Assinale a alternativa em que a colocação dos 
pronomes está de acordo com a norma-padrão da 
língua portuguesa. 

a) Os agentes sempre ofereceram-nos ajuda. 

b) Nunca informaram-me sobre o seguro família. 

c) Nos avisaram que a polícia já havia sido chamada 

d) Logo que telefonarem-lhe, ele tomará providências. 

e) Não lhe disseram que os passaportes eram 
falsificados. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

31. A República Federativa do Brasil rege-se nas suas 
relações internacionais pelos seguintes princípios: 

a) Igualdade entre os Estados, defesa da paz e 
garantia do desenvolvimento nacional. 

b) Concessão de asilo político, pluralismo político, 
construção de uma sociedade livre, justa e solidária. 

c)Dignidade da pessoa humana, prevalência dos 
direitos humanos e cooperação entre os povos para 
o progresso da humanidade. 

d) não intervenção, solução pacífica dos conflitos e 
cooperação entre os povos para o progresso da 
humanidade.  

e) soberania, independência nacional, 
autodeterminação dos povos. 

 

 

32. Assinale a alternativa correta, de acordo com os 
Direitos e Deveres Individuais e Coletivos previstos 
na Constituição Federal de 1988: 

a) A prisão de qualquer pessoa e o local onde se 
encontre serão comunicados em até 24 horas ao juiz 
competente e à família do preso ou à pessoa por ele 
indicada. 

b) a prisão ilegal será imediatamente relaxada pela 
autoridade judiciária. 

c) em hipótese alguma haverá prisão civil por dívida. 

d) o preso será informado de seus direitos, entre os 
quais o de permanecer calado, sendo-lhe assegurada 
apenas a assistência de advogado por ele indicado. 

e) ninguém será preso senão em flagrante delito ou 
por ordem escrita e fundamentada de autoridade 
policial competente, salvo nos casos de transgressão 
militar ou crime propriamente militar, definidos em 
lei. 

 

33. Acerca dos Remédios Constitucionais, assinale a 
alternativa correta: 

a) o mandado de segurança coletivo pode ser 
impetrado por organização sindical, desde que, 
legalmente constituída e em funcionamento há pelo 
menos um ano. 

b) conceder-se-á mandado de segurança sempre que a 
falta de norma regulamentadora torne inviável o 
exercício dos direitos e liberdades constitucionais e 
das prerrogativas inerentes à nacionalidade, à 
soberania e à cidadania. 

c) conceder-se-á habeas data para a retificação de 
dados, quando não se prefira fazê-lo por processo 
judicial sigiloso. 

d) qualquer pessoa é parte legítima para propor ação 
popular que vise a anular ato lesivo ao patrimônio 
público. 

e) apenas a ação de habeas corpus é gratuita, e, na 
forma da lei, os atos necessários ao exercício da 
cidadania. 
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34. Acerca dos temas Nacionalidade e Direitos 
Políticos, assinale a alternativa incorreta: 

a) São brasileiros natos os nascidos na República 
Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, 
desde que estes estejam a serviço de seu país. 

b) São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos. 

c) São símbolos da República Federativa do Brasil a 
bandeira, o hino, as armas e o selo nacionais. 

d) Não podem alistar-se como eleitores os 
estrangeiros e, durante o período do serviço militar 
obrigatório, os conscritos. 

e) O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a 
Justiça Eleitoral no prazo de quinze dias contados da 
diplomação, instruída a ação com provas de abuso 
do poder econômico, corrupção ou fraude. 

 

35. Sobre Segurança Pública, assinale a questão 
correta: 

a) A polícia rodoviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das ferrovias federais. 

b) As polícias militares e os corpos de bombeiros 
militares, forças auxiliares e reserva do Exército 
subordinam-se ao General do Exército. 

c) Os Municípios poderão constituir guardas 
municipais, as quais destinam-se a auxiliar às 
polícias militares e corpo de bombeiros militares. 

d) A polícia ferroviária federal, órgão permanente, 
organizado e mantido pela União e estruturado em 
carreira, destina-se, na forma da lei, ao 
patrulhamento ostensivo das rodovias federais. 

e) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 
União, as funções de polícia judiciária e a apuração 
de infrações penais, exceto as militares. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITOS HUMANOS  

Lilian Novakoski 

36. O Pacto de São José da Costa Rica estipula que os 
Estados-Partes podem suspender as obrigações 
contraídas em virtude do referido Pacto em 
situações específicas, como por exemplo em situação 
de guerra ou perigo público, porém, dentre os 
direitos que não podem ser suspensos nessas 
hipóteses está: 

a) Direito de Circulação  

b) Direito à Liberdade Pessoal  

c) Direito à Vida 

d) Direito à Liberdade de Pensamento e Expressão 

e) Direito de Reunião.  

 

37. A respeito da Declaração Universal dos Direitos 
Humanos (DUDH), assinale a alternativa incorreta. 

a)  Não será também feita nenhuma distinção fundada 
na condição política, jurídica ou internacional do 
país ou território a que pertença uma pessoa, quer 
se trate de um território independente, sob tutela, 
sem governo próprio, quer sujeito a qualquer outra 
limitação de soberania. 

b) Ninguém será mantido em escravidão ou servidão; 
a escravidão e o tráfico de escravos serão proibidos 
em todas as suas formas. 

c)Todo ser humano tem direito, em plena igualdade, a 
uma justa e pública audiência por parte de um 
tribunal independente e imparcial, para decidir seus 
direitos e deveres ou fundamento de qualquer 
acusação criminal contra ele, devendo ser 
direcionado, desde logo,  a juiz ou autoridade que 
represente, em caso de prisão em flagrante.  

d) Todas as pessoas tem o direito à liberdade de 
locomoção e residência dentro das fronteiras de 
cada Estado, podendo também, deixar qualquer país, 
inclusive o seu e regressar.  

e) Todo ser humano tem direito ao trabalho, à livre 
escolha de emprego, a condições justas e favoráveis 
de trabalho e à proteção contra o desemprego. 
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DIREITO PENAL 

Priscila Silveira 

38. Com relação à teoria do crime, assinale a opção 
correta:  

a) a omissão é penalmente relevante quando o 
omitente devia e podia agir para evitar o resultado, 
sendo o dever de agir descrito no Código Penal. 

b) se o erro de tipo for evitável, isenta-se de pena o 
agente.  

c) o erro de tipo essencial escusável exclui o dolo, mas 
permite a punição por crime culposo, se previsto em 
lei. 

d) o erro inescusável sobre elemento constitutivo do 
tipo legal de crime exclui o dolo e a culpa, se prevista 
em lei. 

e) Sendo inevitável o erro de tipo, exclui-se o fato 
típico. 

 

39. Assinale a assertiva correta no tocante às 
disposições do Código Penal relativas à 
culpabilidade: 

a) a pena pode ser reduzida de um a dois terços se o 
agente, em virtude de perturbação de saúde mental 
ou por desenvolvimento mental incompleto ou 
retardado, não era inteiramente capaz de entender o 
caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo 
com esse entendimento.  

b) os menores de 21 (vinte e um) anos são 
penalmente inimputáveis, ficando sujeitos às 
normas estabelecidas na legislação especial; 

c) constatada a semi-imputabilidade do acusado, o 
juiz pode, atendendo aos demais critérios legais, 
aplicar-lhe pena reduzida de 1/3 a 1/2. 

d) se o fato é cometido sob coação irresistível ou em 
estrita obediência à ordem, manifestamente ilegal, 
de superior hierárquico, só é punível o autor da 
coação ou da ordem. 

e) a embriaguez voluntária ou culposa pelo álcool ou 
substância de efeitos análogos exclui a 
imputabilidade penal 

 

 

 

 

 

40. Com relação ao concurso de agentes, assinale a 
opção INCORRETA: 

a) No CP, adota-se, em relação ao concurso de agentes, 
a teoria monística ou unitária, segundo a qual, 
aquele que, de qualquer modo, concorre para o 
crime incide nas penas a este cominadas na medida 
de sua culpabilidade; no referido código, adota-se, 
ainda, o conceito restritivo de autor, entendido como 
aquele que realiza a conduta típica descrita na lei, 
praticando o núcleo do tipo. 

b) O ajuste, a determinação, a instigação ou o auxílio 
são sempre puníveis sob a forma de participação, 
mesmo que o delito não chegue à fase de execução. 

c) Não se comunicam as circunstâncias e as condições 
de caráter pessoal, salvo quando elementares do 
crime. 

d) Se a participação for de menor importância, a pena 
pode ser diminuída de um sexto a um terço. 

e) Se algum dos concorrentes quis participar de crime 
menos grave, ser-lhe-á aplicada a pena deste; essa 
pena será aumentada até metade, na hipótese de ter 
sido previsível o resultado mais grave 

 

41. Assinale a alternativa correta: 

a) O crime de falsidade de atestado médico consuma-
se com a entrega pelo médico do atestado falso ao 
paciente para justificar a sua ausência ao trabalho, 
mas depende de outro resultado ou consequência. 

b) Omitir, nos documentos destinados a fazer prova 
perante a previdência social, o nome do segurado e 
seus dados pessoais, a remuneração, a vigência do 
contrato de trabalho ou de prestação de serviços, 
caracteriza o crime de falsificação de documento 
particular. 

c) A falsidade ideológica refere-se ao conteúdo do 
documento, e a material é a própria forma do 
documento, que é alterada ou forjada, criando um 
documento novo. 

d) Alterar documento verdadeiro emanado de 
entidade paraestatal é crime de falsificação de 
documento particular. 

e) No crime de falsificação de documento público, a 
pena é aumentada de quarta parte se o agente é 
funcionário público e comete o crime prevalecendo-
se do cargo. 
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42. Patrícia Cristina é professora de direito penal de 
uma Faculdade de Direito que é autarquia municipal 
na comarca de São Bernardo do Campo-SP. Em 
conluio e unidade de designíos com seu assistente 
Rodrigo César, decidem se apropriar do notebook e 
do microfone de última geração que foi entregue à 
Patrícia Cristina para que esta pudesse ministrar as 
aulas. Assim, Rodrigo César, sabendo da condição de 
funcionária pública de Patrícia Cristina, concorda 
com o intento criminosa e visando facilitar a 
manobra criminosa, coloca os objetos na bolsa 
enquanto a professora conversava com alguns 
alunos ao final da aula. Contudo, ao tentarem sair da 
Faculdade, forma surpreendidos pelo Segurança que 
foi avisado por um dos alunos que a tudo assistiu. 
Nesse caso hipotético, assinale a opção correta:  

a) Patrícia Cristina responde por peculato-furto e, o 
Rodrigo César, por furto. 

b) Ambos respondem pelo crime de peculato, pois a 
condição de funcionário público é pessoal e 
elementar do delito, transmitindo-se ao coautor. 

c) Apenas Patrícia Cristina responde pelo crime de 
peculato, pois ser funcionário público é uma 
condição pessoal e não se comunica aos coautores.  

d) Ambos respondem pelo delito de peculato, sendo 
obrigatória a redução da pena em 1/2 caso haja 
Patrícia Cristina repare o dano após o trânsito em 
julgado da sentença condenatória. 

e) Patrícia Cristina responde pelo crime de peculato 
doloso, enquanto Rodrigo César responde por 
peculato culposo, pois concorreu para o delito de 
outrem. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  

Luciana Peixoto 

43. Sobre a instauração do Inquérito Policial é correto 
afirmar que: 

a) Nos crimes de ação pública o inquérito policial só 
poderá ser iniciado de ofício, mediante requisição da 
autoridade judiciária ou do Ministério Público. 

b) Nos crimes de ação pública condicionada o 
inquérito policial será iniciado independentemente 
de representação, que deverá ser oferecida em até 6 
meses da data do fato. 

 

 

c) Nos crimes de ação privada o inquérito policial 
somente será iniciado de ofício, ou a requerimento 
do ofendido ou de quem tiver qualidade para 
representá-lo. 

d) Nos crimes de ação pública o inquérito policial será 
iniciado de ofício, mediante requisição da autoridade 
judiciária ou do Ministério Público, ou a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

e) A autoridade policial poderá instaurar inquérito 
policial de ofício ou mediante requisição do 
Ministério Público, nos crimes cuja ação penal seja 
de iniciativa privada. 

 

44. O Delegado de Polícia poderá apreender os 
objetos relacionados com a infração penal ou que 
tenha interesse para a investigação. Conforme os 
dispositivos que regulamentam a restituição dos 
objetos apreendidos é correto afirmar que: 

a) Só poderão ser levadas a leilão público após o 
trânsito em julgado da sentença final, mesmo que a 
coisa seja facilmente deteriorável. 

b) Um objeto apreendido que não pertencer ao réu e 
não for reclamado dentro do prazo de 90 dias do 
trânsito em julgado da sentença final, será vendido 
em leilão, depositando-se o saldo à disposição do 
juízo de ausentes. 

c) Decretado o perdimento de obras de arte ou de 
outros bens de relevante valor cultural ou artístico, 
se o crime não tiver vítima determinada, será 
destruído, não podendo ser destinados os bens a 
museus públicos.  

d) A restituição, quando cabível, só poderá ser 
ordenada pelo juiz, mediante termo nos autos, desde 
que não exista dúvida quanto ao direito do 
reclamante. 

e) Antes de transitar em julgado a sentença final, as 
coisas apreendidas não poderão ser restituídas, 
mesmo que não interessarem ao processo. 
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45. De acordo com os artigos do Código de Processo 
Penal referente a prova testemunhal é correto 
afirmar que: 

a) O juiz poderá tomar antecipadamente o 
depoimento da testemunha que manifeste interesse 
em residir em outro estado da federação. 

b) O presidente do Senado Federal poderá optar pela 
prestação de depoimento por escrito, caso em que as 
perguntas, formuladas pelas partes e deferidas pelo 
juiz serão enviadas por ofício. 

c) A testemunha poderá em seu depoimento 
manifestar suas apreciações pessoais sobre o fato, 
para ajudar assim na formação do convencimento do 
magistrado. 

d) A testemunha que morar fora da jurisdição do juiz 
será intimada para comparecimento em audiência 
com prazo razoável para que possa se deslocar até o 
fórum processante. 

e)  O conjugue desquitado não poderá recusar-se de 
depor, devendo prestar compromisso de dizer a 
verdade. 

 

46. A cadeia de custódia é o conjunto de todos os 
procedimentos utilizados para manter e documentar 
a história cronológica do vestígio coletado em locais 
ou em vítimas de crimes, para rastrear sua posse e 
manuseio. Sobre as etapas do rastreamento do 
vestígio fixados na legislação é incorreto afirmar: 

a) A coleta é o ato de recolher o vestígio que será 
submetido à análise pericial, respeitando suas 
características e natureza. 

b) O transporte é etapa que consiste na transferência 
do vestígio de um local para o outro, utilizando as 
condições adequadas (embalagens, veículos, 
temperatura, entre outras), de modo a garantir a 
manutenção de suas características originais, bem 
como o controle de sua posse. 

c) A etapa de recebimento consiste no procedimento 
de guarda, em condições adequadas, do material a 
ser processado, guardado para realização de 
contraperícia, descartado ou transportado, com 
vinculação ao número do laudo correspondente. 

 

 

 

 

d) O exame pericial em si, manipulação do vestígio de 
acordo com a metodologia adequada às suas 
características biológicas, físicas e químicas, a fim de 
se obter o resultado desejado, que deverá ser 
formalizado em laudo produzido por perito é 
denominado processamento. 

e) O início da cadeia de custódia dá-se com a 
preservação do local de crime, sendo indispensável a 
etapa de isolamento que consiste em evitar que se 
altere o estado das coisas, devendo isolar e 
preservar o ambiente imediato, mediato e 
relacionado aos vestígios e local de crime. 

 

47. De acordo com o Código de Processo Penal, 
ausentes os requisitos que autorizam a decretação 
da prisão preventiva, poderá ser concedida fiança, 

a) pela autoridade policial nos casos de infração cuja 
pena privativa de liberdade máxima seja superior a 
4 (quatro) anos.        

b) no crime de tráfico de drogas. 

c) pelo juiz na prisão em flagrante por crime militar. 

d)  pela autoridade policial, no limite de 10 (dez) a 
200 (duzentos) salários mínimos, quando o máximo 
da pena privativa de liberdade cominada for 
superior a 4 (quatro) anos. 

e) pela autoridade policial, no limite de 1 (um) a 100 
(cem) salários mínimos, quando se tratar de infração 
cuja pena privativa de liberdade, no grau máximo, 
não for superior a 4 (quatro) anos.       

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

Antônio Pequeno 

48. Assinale a alternativa que possui um crime da Lei 
n° 10.826/03 (Estatuto do Desarmamento) apenado 
com detenção. 

a) Porte ilegal de arma de fogo de uso permitido.  

b) Disparo de arma de fogo.  

c) Posse ou porte ilegal de arma de fogo de uso 
restrito.  

d) Comércio ilegal de arma de fogo.  

e) Posse irregular de arma de fogo de uso permitido. 
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49. A Lei dos crimes hediondos (Lei n° 8.072/90), 
embora não forneça o conceito de crime hediondo, 
apresenta um rol dos crimes que se enquadram em 
seus dispositivos, entre os quais se pode destacar 

a) instigação ao suicídio.  

b) lesão corporal de natureza grave. 

c) incêndio qualificado pela morte.  

d) extorsão mediante sequestro.  

e) violação sexual mediante fraude. 

 

50. A Lei de Crimes Hediondos (Lei n.º 8.072/90) 
dispõe que será de três a seis anos de reclusão a 
pena prevista no art. 288 do Código Penal 
(Associação Criminosa), quando se tratar de crimes 
hediondos, prática da tortura, tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins ou terrorismo. Nessa 
hipótese, o participante e o associado que denunciar 
à autoridade o bando ou quadrilha, possibilitando 
seu desmantelamento, 

a) deverá cumprir a pena em estabelecimento distinto 
dos demais participantes.  

b) deixará de responder pelo referido crime.  

c) terá a pena reduzida de um a dois terços.  

d) terá a pena anistiada pelo Presidente da República.  

e) terá sua pena convertida para prestação de serviços 
à comunidade. 

 

51. Nos moldes da Lei Federal n° 10.826/2003, a 
comercialização de armas de fogo, acessórios e 
munições entre pessoas físicas somente será 
efetivada mediante autorização 

a) do Sinarm.  

b) da Polícia Militar.  

c) da Polícia Federal.  

d) do Exército.  

e) da Guarda Municipal. 

 

 

 

 

 

 

52. A Lei Federal n° 11.343/2006 estabelece que, se 
um indivíduo trouxer consigo, comprovadamente, 
para consumo pessoal, drogas sem autorização ou 
em desacordo com determinação legal ou 
regulamentar 

a) não ficará sujeito a qualquer tipo de pena.  

b) ficará sujeito, entre outras penas, à prestação de 
serviços à comunidade.  

c) poderá ser punido com a pena de prisão.  

d) poderá ser obrigado a comparecer a programa ou 
curso educativo pelo período de 12 meses.  

e) ficará sujeito, entre outras, à pena de detenção. 

 

53. Roberval Taylor estava portando droga para 
consumo próprio sem autorização ou em desacordo 
com determinação legal ou regulamentar. Essa 
conduta, segundo a Lei sobre Drogas (Lei n.º 
11.343/06), pode submeter Roberval, entre outras, 
às seguintes penas: 

a) prisão e prestação de serviços à comunidade.  

b) advertência sobre os efeitos das drogas e prestação 
de serviços à comunidade  

c) medida educativa de comparecimento a programa 
ou curso educativo e detenção  

d) cassação dos direitos políticos e advertência sobre 
os efeitos das drogas.  

e) multa e reclusão. 

 

54. A Lei de Execução Penal adotou o instituto da 
remição, que é o desconto de 1 (um) dia da pena por 
3 (três) dias trabalhados pelo condenado. Diante das 
normas legais a respeito do assunto, constata-se que 

a) uma vez realizado o trabalho, não pode fato 
posterior suprimir o direito à remição.  

b) o cometimento de falta grave pode acarretar a 
revogação de até 1/6 (um sexto) dos dias remidos.  

c) o cometimento de falta média ou grave pode 
acarretar a revogação total dos dias remidos. 

d) o cometimento de falta grave pode acarretar a 
revogação de até 1/2 (metade) dos dias remidos.  

e) o cometimento de falta grave pode acarretar a 
revogação de até 1/3 (um terço) dos dias remidos. 
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55. Nos termos da Lei n° 7.210/84 (Lei de Execução 
Penal), os condenados que cumprem pena em 
regime fechado ou semiaberto e os presos 
provisórios poderão obter permissão para sair do 
estabelecimento, mediante escolta, quando ocorrer, 
entre outros, o seguinte fato: 

a) frequência a curso supletivo profissionalizante, 
bem como de instrução do 2° grau ou superior, na 
Comarca do Juízo da Execução.  

b) falecimento ou doença grave do cônjuge, 
companheira, ascendente, descendente ou irmão.  

c) participação em atividades que concorram para o 
retorno ao convívio social.  

d) necessidade de visita a integrantes de sua família.  

e) frequência a Curso do Ensino Médio ou Superior, na 
Comarca do Juízo da Execução. 

 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

56. Considerando as regras aplicáveis aos entes da 
Administração Indireta, assinale a alternativa 
correta. 

a) a criação de subsidiárias das sociedades de 
economia mista pode ser feita independente de 
autorização legislativa prévia. 

b) A desconcentração administrativa reflete uma 
divisão interna da própria pessoa jurídica, sem que 
haja o rompimento do vínculo hierárquico. 

c) Os servidores das empresas públicas que explorem 
atividade econômica não se submetem à vedação de 
acumulação remunerada de cargos públicos. 

d) As autarquias submetem-se ao controle 
hierárquico denominado supervisão ministerial. 

e) A aquisição da personalidade jurídica das 
fundações públicas de direito público ocorrerá com 
o registro de seus atos constitutivos na serventia 
registral pertinente. 

 

 

 

 

 

 

 

57. Acerca dos atributos dos atos administrativos, 
considere os próximos itens 

I -  A presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos gera a inversão do ônus da prova, de 
modo que cabe ao destinatário do ato comprovar a 
sua ilegalidade. 

II -  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 

III - A imperatividade é o atributo dos atos 
administrativos que permite à Administração impor 
obrigações independentemente de anuência dos 
administrados, caso das licenças, por exemplo. 

Está correto apenas o disposto em 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I. 

d) II e III. 

e) II. 

 

58. Ao aplicar uma multa a uma concessionária que 
tenha descumprido uma cláusula de contrato 
administrativo celebrado com a Administração, a 
autoridade administrativa fará uso do poder 

a) de polícia. 

b) disciplinar. 

c) hierárquico. 

d) regulamentar. 

e) de polícia judiciária. 

 

59. Considerando as regras e disposições doutrinárias 
e jurisprudenciais dominantes acerca da 
responsabilidade civil do Estado, assinale a 
alternativa correta. 

a) A condenação do Estado em ação indenizatória 
ajuizada em razão de dano causado por servidor 
público enseja a responsabilização do servidor em 
ação regressiva, independente da configuração de 
dolo ou culpa na sua conduta. 
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b) O servidor que, no exercício da função, causar dano 
a um terceiro, poderá responder juntamente com o 
Estado na ação indenizatória, caso tenha agido com 
dolo ou culpa. 

c) Para a responsabilização estatal é irrelevante que a 
conduta tenha sido comissiva ou omissiva. 

d) A participação da vítima para a ocorrência do 
evento danoso pode atenuar ou até mesmo excluir a 
responsabilização estatal. 

e) Todos os entes da Administração Pública 
respondem de forma objetiva, não sendo necessária 
a comprovação do dolo ou culpa do agente causador 
do dano. 

 

60. A delegação da prestação de um serviço público, 
feita mediante licitação, a título precário, para 
pessoa jurídica que demonstre capacidade para seu 
desempenho, denomina-se 

a) permissão de serviço público. 

b) licitação de serviço público. 

c) autorização de serviço público. 

d) regulamentação de serviço público. 

e) concessão de serviço público. 

 

 

CRIMINOLOGIA  

Alexandre Herculano 

61. A Criminologia adquiriu autonomia e status de 
ciência quando o positivismo generalizou o emprego 
de seu método. Nesse sentido, é correto afirmar que 
a criminologia é uma ciência. 

a) do “dever ser”; logo, utiliza-se do método abstrato, 
formal e dedutivo, baseado em deduções lógicas e da 
opinião tradicional. 

b) empírica e teorética; logo, utiliza-se do método 
indutivo e empírico, baseado em deduções lógicas e 
opinativas tradicionais. 

c) do “ser”; logo, serve-se do método indutivo e 
empírico, baseado na análise e observação da 
realidade. 

d) do “dever ser”; logo, utiliza-se do método indutivo e 
empírico, baseado na análise e observação da 
realidade. 

 

 

e) do “ser”; logo, serve-se do método abstrato, formal 
e dedutivo, baseado em deduções lógicas e da 
opinião tradicional. 

 

62. A moderna criminologia se dedica, também, ao 
estudo do controle social do delito, tendo este objeto 
representado um giro metodológico de grande 
importância. Assinale a alternativa correta: 

a) a família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social primário. 

b) polícia, o Judiciário, a administração penitenciária, 
por exemplo, são instituições encarregadas de 
exercer o controle social informal. 

c) a polícia, o Judiciário, a administração 
penitenciária, por exemplo, são instituições 
encarregadas de exercer o controle social formal. 

d) família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social terciário. 

e) a família, a escola, a opinião pública, por exemplo, 
são instituições encarregadas de exercer o controle 
social secundário. 

 

63. Assinale a alternativa que contém o ente que 
exerce ou fomenta os controles sociais informais 
sobre a vida dos indivíduos: 

a) Poder Judiciário. 

b) Polícia. 

c) Polícia Comunitária. 

d) Ministério Público. 

e) Escola. 

 

64. Médico legista, psiquiatra e antropólogo 
brasileiro, considerado o Lombroso dos Trópicos. A 
personalidade mencionada refere-se a: 

a) Roberto Dasmair. 

b) Raimundo Nina Rodrigues. 

c) Mário de Andrade. 

d) Oswaldo Cruz. 

e) Luiz Figueira 
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65. São considerados autores que desenvolveram 
trabalhos na Escola Clássica: 

a) Cesare Bonesana, Francesco Carrara e Giovanni 
Carmignani. 

b) Franz von Lizst, Adolphe Prins e Von Hammel. 

c) Enrico Ferri, John Letz e Marquês de Pombal. 

d) Cesare Lombroso, Paul Topinard e Nina Rodrigues. 

e) Manuel Carnevale, Bernardino Alimena e João 
Impallomeni. 

 

66. Entende(m)-se por prevenção primária 

a) as ações policiais dirigidas aos indivíduos 
vulneráveis. 

b) as políticas públicas dirigidas aos grupos de risco. 

c) aquela dirigida exclusivamente ao preso, em busca 
de sua reinserção familiar e/ou social. 

d) o trabalho de conscientização social, o qual atua no 
fenômeno criminal, em sua etiologia. 

e) aquela que age em momento posterior ao crime ou 
na iminência de seu acontecimento. 

 

67. Em um estado democrático de direito, o castigo do 
infrator não esgota as expectativas que o fato 
delitivo desencadeia; dessa forma, podem-se 
apontar, como os objetivos científicos mais 
satisfatórios e adequados na criminologia moderna, 
a ressocialização do delinquente, a (o) 
____________________________e a prevenção do crime. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 

a) reparação dos danos à vítima 

b) informação ao cidadão 

c) ressarcimento ao Estado  

d) especialização profissional do delinquente 

e) formação espiritual e religiosa do delinquente 

 

68. Assinale a alternativa que contém os nomes dos 
precursores da vitimologia do século XX. 

a) Hans von Heting e Benjamin Mendelsohn. 

b) Cesare Bonesana e Raffaele Garofalo. 

c) Émile Durkheim e Cesare Lombroso. 

 

d) Francesco Carrara e Enrico Ferri. 

e) Michel Foucault e John Locke. 

 

69. Os primeiros estudos sobre a vitimologia datam 
de 1901, tendo como, estudioso do assunto: 

a) Hans Gross. 

b) Enrico Ferri. 

c) Francesco Carrara. 

d) Adolphe Quetelet. 

e) Cesare Bonesana. 

 

70. Assinale a alternativa que contém somente teorias 
consagradas na Sociologia Criminal. 

a) Teoria do recolhimento e Teoria da reação típica. 

b) Teorias Multifatoriais e Teoria “ecológica da escola 
de Chicago”. 

c) Labelling Aproach e Teoria “escatológica da escola 
de Boston”.  

d) Teoria do Processo Crime e Teoria do Processo 
Penal. 

e) Teoria do Livre Arbítrio e Teoria da reação cultural.  

 

 

NOÇÕES DE LÓGICA 
Guilherme Neves 

71. Em uma empresa, Abelardo, Guilherme e Thiago 
ocupam, cada um deles, os cargos de Administrador, 
Contador e Economista, não necessariamente nessa 
ordem. Considere as seguintes afirmações:  

I. O irmão de Abelardo é o Economista.  

II. Guilherme que não é o contador enviou um 
memorando sobre a situação da empresa para o 
Administrador.  

Com base nestas informações, pode-se afirmar que  

a)  Abelardo não é o contador.  

b)  Abelardo é o Administrador.  

c)  Thiago é o contador.  

d)  Guilherme é irmão de Abelardo.  

e)  o irmão do Economista é o Administrador.  
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72. Na sala de espera do consultório de um médico há 
três mulheres, Manuella, Marilia e Flávia, 
acompanhadas de seus respectivos filhos. Elas 
vestem blusas de cores diferentes (azul, verde e 
vermelho), usam calçados diferentes (bota, sandália 
e tênis) e têm quantidades de filhos diferentes 
(apenas um, dois e três). Manuella veste uma blusa 
vermelha; a que veste blusa azul calça bota; Marilia 
tem mais filhos do que Manuella; a que usa tênis tem 
dois filhos. Sabendo que Flávia não calça bota e tem 
apenas um filho, é correto afirmar que  

a) Manuella tem dois filhos e Marilia calça sandália.  

b) Manuella calça tênis e Flávia usa blusa verde.  

c) Marilia calça bota e Flávia usa blusa azul.  

d) Marilia usa blusa verde e Flávia calça sandália.  

e) Manuella calça sandália e Marilia tem três filhos. 

 

73. Três pessoas são suspeitas do furto de um 
computador: Marília, Guilherme e Antonio. Sabe-se 
que, de fato, uma dessas pessoas cometeu o furto 
sozinha e, durante a investigação, suas alegações 
foram as seguintes: 

Marília: Foi o Guilherme que furtou o computador.  
Guilherme: Foi o Antonio que furtou o computador.  
Antonio: O Guilherme mente quando diz que fui eu 
que furtei o computador. 

Se a alegação de Antonio é verdadeira, então pode-se 
concluir que Marília  

a) mente, mas não é a autora do furto.  

b) mente e é a autora do furto.  

c) pode ou não estar mentindo, mas não é a autora do 
furto.  

d) fala a verdade, mas pode ou não ser a autora do 
furto.  

e) pode ou não estar mentindo e pode ou não ser a 
autora do furto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

74. Um porteiro segue a seguinte regra para filtrar as 
pessoas que podem entrar no prédio. 

 “Quem tem crachá pode entrar no prédio.” 

 A partir dessa regra, é correto concluir que 

a) se alguém não pode entrar no prédio então não tem 
crachá. 

b) quem não tem crachá não pode entrar no prédio. 
c) se alguém pode entrar no prédio então tem 
crachá. 

d) algumas pessoas com crachá não podem entrar no 
prédio. 
e) uma pessoa tem crachá ou não entra no prédio. 

 

75. Considere a sentença: 

 “Gosto de cerveja e não gosto de whisky”. 

 Uma sentença logicamente equivalente à negação da 
sentença dada é 

a) Não gosto de cerveja e gosto de whisky. 
b) Não gosto de cerveja e não gosto de whisky. 

c) Se gosto de cerveja então gosto de whisky. 
d) Se não gosto de cerveja então gosto de whisky. 

e) Se não gosto de whisky então gosto de cerveja. 

 

76. Com base na proposição “Se um aluno estudar 
adequadamente, então ele passará em um concurso”, 
é correto afirmar que: 

a) A maior parte dos alunos que passam em um 
concurso estudam adequadamente. 

b) Todos os alunos que não estudam adequadamente 
não passam em um concurso. 

c) Todos os alunos que estudam adequadamente 
passam em um concurso. 

d) Havendo alunos que passam em um concurso, 
certamente estudam adequadamente. 

e) É possível que existam alunos que estudam 
adequadamente e não passam em um concurso. 
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77. Considere as proposições abaixo.  

p: Antonio estuda. ; q: Marília vai ao Shopping Center. 
; r: Manuella não estuda.   

Admitindo que essas três proposições são 
verdadeiras, qual das seguintes afirmações é FALSA?  

a)  Antonio não estuda ou Manuella não estuda.   

b)  Se Antonio não estuda, então Marília vai ao 
Shopping Center.   

c)  Marília vai ao Shopping Center e Manuella não 
estuda.   

d)  Se Marília vai ao Shopping Center, então Antonio 
estuda ou Manuella estuda.   

e)  Se Manuella não estuda, então Antonio estuda e 
Marília não vai ao Shopping Center.  

 

78. Considere a sentença: 

“Se Guilherme é gordo, então Guilherme não é atleta.” 

Assinale a opção que apresenta a sentença 
logicamente equivalente à sentença dada.  

a) “Se Guilherme não é atleta, então Guilherme é 
gordo.”  

b) “Se Guilherme não é gordo, então Guilherme é 
atleta.”  

c) “Se Guilherme é atleta, então Guilherme não é 
gordo.”  

d) “Guilherme é gordo e atleta.”  

e) “Guilherme não é gordo e não é atleta.” 

 

79. Considerando a sequência numérica (0, 2, 4, 6, 12, 
14, 28, 30, ...), o número seguinte ao 30 é: 

a) um múltiplo de 7. 

b) um número primo. 

c) um quadrado perfeito. 

d) um cubo perfeito. 

e) um múltiplo de 12. 

 

80. Assinale a alternativa que contém a negação da 
proposição “Alguma lâmpada está acesa e todas as 
portas estão fechadas”. 

a) Todas as lâmpadas estão apagadas e alguma porta 
está aberta. 

 

b) Todas as lâmpadas estão apagadas ou alguma porta 
está aberta. 

c) Alguma lâmpada está apagada e nenhuma porta 
está aberta. 

d) Alguma lâmpada está apagada ou nenhuma porta 
está aberta. 

e) Alguma lâmpada está apagada e todas as portas 
estão abertas. 

 

 

INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

81. Na situação em que o usuário esteja operando um 
computador com sistema Windows 10, versão de 
instalação padrão e português, com duas janelas 
abertas, uma ao lado da outra, no Explorador de 
Arquivos. A primeira janela exibe os arquivos da 
pasta “Minhas Imagens”, localizada na unidade C: do 
HD, e na outra janela está uma pasta de um pen 
drive, localizada na unidade de disco E:. Ao clicar e 
arrastar uma imagem do HD para  o pen drive o 
arquivo será: 

a) copiado para o pen drive. 

b) movido para o pen drive. 

c) apagado do HD. 

d) compactado para o pen drive. 

e) enviado para a lixeira. 

 

82. Computadores armazenam informações em 
hardwares, conhecidos como memórias, podendo a 
informação ser um arquivo simples, como uma 
imagem, por exemplo, ou até mesmo configurações 
importantes para a inicialização da máquina, como 
os dados da BIOS, gravados na memória ROM. Para 
acessar as configurações da BIOS é comum a 
utilização da tecla Del ou F2 durante o processo de 
ligar a máquina. Esse comando é utilizado para 
acessar especificamente:  

a) O sistema de POST. 

b) O setor de memória SWAP. 

c) A unidade de SETUP. 

d) O sistema SHELL. 

e) O ambiente KERNEL. 
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83. Sobra processamento de textos no ambiente 
Microsoft Word, versão recentes e instalação 
padrão, considere os itens descritos abaixo. 

I. Na guia Inserir é possível encontrar a opção para 
inserir símbolos especiais. 

II. Dentre os recursos de proteção ao documento 
encontram-se as opções de somente leitura e 
criptografar com senha. 

III. A caixa de texto é um recurso não encontrado nas 
últimas versões desse processador de texto. 

Está(ão) correta(as) a(s) opção(ões): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I, II e III. 

d) II e III, apenas. 

e) III, apenas. 

 

84. Abaixo é possível identificar duas figuras 
elaboradas no processador de planilhas Excel com 
seleções em células distintas, respectivamente. 

 

Assim, após inserir na célula A7 a função =Y+Z será 
retornado como resultado: 

a) 1. 

b) 2. 

c) 3. 

d) 4. 

e) #NOME? 

 

 

85. Qual, das seguintes formas de computação nas 
nuvens, oferece uma gama mais completa de 
serviços? 

a) laaS. 

b) PaaS. 

c) DaaS. 

d) SaaS. 

e) CaaS. 

 

86. Sobre os conceitos na utilização de URL durante 
uma navegação na Internet, considere os itens a 
seguir. 

I. Na URL de endereço http://www.exemplo.org.br, a 
parte ‘br’ significa que a página está escrita na língua 
portuguesa, idioma do Brasil. 

II. Toda vez que digitada uma URL será obrigatório o 
uso dos caracteres ‘www’, para indicar ao navegador 
que o usuário deseja acessar uma página na internet. 

III. No endereço pela URL 
http://www.exemplodenome.com, o trecho 
exemplodenome indica o nome do domínio da 
empresa detentora do site. 

Está(ão) correta(s) a(s) assertiva(s): 

a) I e II, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, apenas. 

e) III, apenas. 

 

87. Sobre trocas de mensagens por e-mail, marque o 
item correto. 

a) Em correio eletrônico o envio de uma mensagem de 
um computador a outro mantém o e-mail 
armazenado no computador do destinatário até ele 
decidir se vai recebê-lo ou não. 

b) O e-mail é um dos canais menos utilizados para 
comunicação atualmente. 

c) O correio eletrônico não permite o envio de 
arquivos, sendo necessário a utilização de links em 
nuvem para compartilhar dados multimídia.  
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d) O serviço de e-mail permite o envio da mesma 
mensagem para inúmeras pessoas e reduz o 
acúmulo de papéis. 

e) É impossível o envio de mensagens entre e-mails 
hospedados em provedores de serviços diferentes. 

 

88. Durante a utilização no Google Chrome, versão de 
instalação padrão em português, o recurso de 
navegação “Anônimo” permite que: 

a) os e-mails enviados nessa condição de navegação 
serão tratados como anônimos, ou seja, sem a 
identificação do remetente; 

b) os arquivos baixados durante o acesso anônimo 
serão apagados quando o navegador for fechado; 

c) os sites determinados como favoritos durante essa 
navegação serão apagados quando o programa for 
encerrado; 

d) as páginas acessadas no modo anônimo não serão 
registradas no histórico do navegador, bem como 
outros dados de navegação; 

e) o histórico das buscas que você realizar durante o 
acesso será mantido normalmente, assim como 
senhas e dados de formulários. 

 

89. Graças ao avanço da tecnologia à internet 
possibilita comunicação por áudio, vídeo, arquivos, 
entre outros elementos de comunicação. Nesse 
contexto, a comunicação por voz através da internet, 
sem a necessidade de cobrança por pulsos de 
ligação, é conhecida como um serviço: 

a) DLS. 

b) VoIP. 

c) TCP/IP. 

d) QoS. 

e) CSMA/CD. 

 

90. Sobre noções básicas de informática e 
equipamentos de hardware, um DRIVE é: 

a) um dispositivo de software, que informa ao sistema 
operacional como determinado hardware opera em 
contato com o computador. 

 

 

 

b) um equipamento de hardware, geralmente 
relacionado aos conceitos de memória ou leitura de 
dados. 

c) um modelo de memória do tipo ROM, 
extremamente necessária para o funcionamento do 
computador 

d) uma das etapas de operação da BIOS, responsável 
por iniciar o sistema operacional instalado no 
computador. 

e) um tipo de programa instalado no computador para 
poder formatar unidades de armazenamento, como 
pendrives, por exemplo. 

 
 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

91. “O Irã emitiu um mandado de prisão para o 
presidente americano, Donald Trump, e outras 35 
pessoas pelo assassinato do general Qassem 
Soleimani e pediu ajuda à Interpol. A afirmação foi 
feita pelo promotor de Teerã, Ali Alqasimehr, nesta 
segunda-feira (29), segundo a agência de notícias 
iraniana de notícias Fars. 

Para os Estados Unidos, a medida iraniana é um 
"golpe de propaganda que ninguém leva a sério". 

O promotor iraniano afirmou que os mandados foram 
emitidos sob a acusação de ação terrorista e de 
assassinato de Qassem Soleimani, chefe de uma 
unidade especial da Guarda Revolucionária do Irã e 
um dos homens mais poderosos do país.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y7ukgc92. Acesso em 30/09/2020. 

 

O assassinato de Soleimani elevou as tensões entre os 
Estados Unidos e o Irã. Após o ataque em Bagdá, que 
matou o general iraniano, o Irã prometeu vingança e 
tomou, logo na sequência, a seguinte ação: 

a) anunciou que dobraria a produção de energia 
nuclear por meio do seu programa de 
enriquecimento de urânio. 

b) derrubou um avião norte-americano com mais de 
100 pessoas a bordo que se dirigia para a Ucrânia. 

c) realizou ataques aéreos em navios petroleiros 
norte-americanos que se situavam na Arábia 
Saudita.  
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d) entrou com uma ação no Conselho de Segurança da 
ONU pedindo a retirada das sanções norte-
americanas à sua economia. 

e) realizou um ataque contra bases que abrigavam 
tropas americanas no Iraque. 

 

92. “A Coreia do Norte explodiu nesta terça-feira (16) 
o escritório conjunto de coordenação de relações 
com a Coreia do Sul, na cidade fronteiriça de 
Kaesong, informou o ministério da Unificação. Ação 
de Pyongyang, que é muito simbólica, eleva a tensão 
na península em um momento em que as 
negociações sobre o programa nuclear estão 
paralisadas.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/ya4n34um. Acesso em 30/09/2020. 

 

As tensões entre a Coreia do Norte e a Coreia do Sul 
estão, em sua origem, relacionadas: 

a) ao polêmico programa de desenvolvimento de 
armas nucleares e de mísseis balísticos da Coreia do 
Norte. 

b) ao reconciliamento diplomático da Coreia do Sul 
com o Japão, que por anos anexou ao seu império a 
península coreana. 

c) à divisão da península coreana em dois países, nos 
primeiros anos da Guerra Fria, o norte, socialista, 
aliado da União Soviética, e o sul, capitalista, aliado 
dos Estados Unidos.  

d) a um golpe militar fracassado para derrubar o 
ditador Kim Jong-un, que contou com apoio dos 
Estados Unidos. 

e) à guerra de secessão coreana, deflagrada com a 
ocupação dos britânicos na região, que acabou por 
dividir a península coreana em dois países. 

 

93. A paquistanesa Malala Yousafzai, de 22 anos, 
Prêmio Nobel da Paz, se formou pela Universidade 
de Oxford, na Inglaterra, segundo anúncio que ela 
mesma fez em redes sociais.   

Em outubro de 2012, quando ela tinha 14 anos, 
homens mascarados do Talibã entraram em um 
ônibus cheio de crianças e dispararam tiros na sua 
cabeça. Duas outras garotas também foram feridas 
pelos disparos. 

 

 

 

O Talibã afirmou que ela representava valores do 
Ocidente e que ainda tentaria matá-la. Malala e a 
família se refugiaram na Inglaterra 

Disponível em: https://tinyurl.com/y9sc9upf. (com adaptações) 

 

A paquistanesa Malala Yousafzai recebeu, em 2014, o 
Prêmio Nobel da Paz: 

a) por seu trabalho contra a violência sexual em 
ambientes de guerra. 

b) por seu trabalho de luta pelo direito das meninas à 
educação no seu país.  

c) por ter criado um blog na internet onde denunciava 
a violência de radicais islâmicos contra a minoria 
cristã no seu país e no Afeganistão.  

d) por sua atuação favorável às forças de paz 
internacionais que interviram no país vizinho, 
pondo fim à mutilação de crianças afegãs. 

e) por sua dedicação ao combate ao trabalho infantil 
em seu país. 

 

94. “Trinta e uma toneladas de ouro estão no centro 
de uma disputa legal entre o Banco Central da 
Venezuela (BCV) e o Banco da Inglaterra, o banco 
central britânico. 

Os lingotes de ouro, com valor equivalente a US$ 1 
bilhão, estão nos cofres da instituição britânica e 
pertencem à Venezuela, que agora quer vendê-los e 
usar os fundos para combater a pandemia do 
coronavírus, segundo afirma o governo do 
presidente Nicolás Maduro. 

No entanto, o Banco da Inglaterra negou o pedido 
venezuelano.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/ycprwt6t. Acesso em 30/09/2020. 

 

A decisão do banco britânico de não autorizar a 
retirada das reservas de ouro pela Venezuela está 
relacionada: 

a) Às dívidas não quitadas da Venezuela com o Reino 
Unido. 

b) Ao não reconhecimento de Nicolás Maduro como 
presidente da Venezuela por parte do Reino Unido.  

c) A acusações de violação de direitos humanos pelo 
atual governo da Venezuela. 
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d) Às sanções econômicas impostas pela Organização 
das Nações Unidas à Venezuela. 

e) À indisponibilidade da quantidade de ouro pedida 
em reservas no banco.  

 

95. “O governo da China anunciou nesta segunda-feira 
(10) sanções contra 11 autoridades americanas, 
incluindo os senadores Marco Rubio e Ted Cruz, em 
represália por medidas similares aplicadas pelo 
governo dos Estados Unidos contra funcionários do 
governo chinês.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y2r4ev2x. Acesso em 30/09/2020. 

 

As medidas aplicadas pelo governo dos Estados 
Unidos contra funcionários do governo chinês, 
mencionados no fragmento de texto do enunciado, 
ocorreram em resposta: 

a) ao fechamento do consulado norte-americano em 
Chengdu, no sudoeste da China.  

b) às ofensivas militares chinesas na fronteira com a 
Índia. 

c) à entrada em vigor da nova lei de segurança 
nacional de Hong Kong. 

d) a falta de transparência de Pequim na divulgação 
de relatórios investigativos sobre a origem do novo 
coronavírus. 

e) ao desacordo em relação ao avanço das 
negociações que visam pôr fim à guerra comercial 
travada pelos dois países. 

 

96. “Os protestos eclodiram após uma pesquisa oficial 
indicar que Lukashenko havia sido reeleito com 
quase 80% dos votos, derrotando a candidata 
Svetlana Tikhanovskaya, cuja campanha deu novo 
impulso ao movimento de oposição no país. 

Considerado o "último ditador da Europa”, o 
autoritário Lukashenko comanda Belarus desde 
1994. Opositores afirmam que o pleito não passou 
de uma eleição de fachada marcada por fraudes.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y62pm898. Acesso em 30/09/2020. 

 

 

 

 

 

 

A respeito de fatos recentes de Belarus, assinale a 
alternativa correta: 

a) A ONU sugeriu a realização de uma auditoria, que 
constatou que as eleições foram, de fato, ilegítimas, 
com ampla vantagem da candidata opositora. 

b) O país se notabilizou por fazer um rigoroso 
lockdown de combate ao Covid-19, sendo um dos 
menos afetados pela doença na Europa. 

c) Lukashenko é considerado “o último ditador da 
Europa”, pois o país não realizava eleições 
presidenciais desde 1994, quando assumiu o poder. 

d) A imprensa é controlada no país e líderes 
opositores estão presos ou se refugiaram fugindo 
das ameaças e repressão oficial.   

e) Recebendo apoio da Rússia, Belarus é uma das 
economias mais prósperas da Europa, mas não 
recebe tantas considerações, pois apresenta uma 
pequena população. 

 

97. Ricardo Veléz foi o primeiro ministro da educação 
do governo do presidente Jair Bolsonaro. Foi 
sucedido por Abraham Weintraub, que deixou o 
cargo em abril de 2020. No seu lugar foi nomeado 
Carlos Alberto Decotelli da Silva que se demitiu 
antes mesmo de tomar posse. Em julho de 2020, 
assumiu o atual titular do cargo, Milton Ribeiro. 

O motivo da demissão de Carlos Alberto Decotelli da 
Silva do cargo de Ministro da Educação esteve 
relacionado: 

a) a informações incorretas sobre os títulos descritos 
no currículo disponibilizado na plataforma Lattes. 

b) a conflitos ideológicos e desacordos com o 
presidente e o Planalto. 

c) a denúncias de participação em um esquema de 
lavagem de dinheiro. 

d) a declarações que geraram reações negativas de 
diversos setores da sociedade. 

e) à defesa das medidas de distanciamento social e 
confinamento no enfrentamento à Covid-19. 
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98. “Cerca de 11 mil voluntários brasileiros vão 
receber nas próximas semanas duas vacinas 
diferentes contra o coronavírus que estão em fase 
avançada de testes clínicos. 

As vacinas estão sendo produzidas no exterior em 
parceria com órgãos nacionais como parte da 
corrida global para se achar uma forma de conter a 
pandemia, que já contaminou mais de 7,5 milhão de 
pessoas e matou mais de 420 mil no mundo. 

A primeira é uma iniciativa da universidade britânica 
de Oxford, com testes começando neste mês 
envolvendo mil pessoas no Rio de Janeiro e outras 
mil em São Paulo.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/y8hxoes5. Acesso em 30/09/2020. 

 

A segunda parceria feita no Brasil foi entre o Instituto 
Butantan, de São Paulo, e 

a) a empresa norte-americana Novavax. 

b) a empresa norte-americana Moderna. 

c) as empresas alemãs CureVac e BioNTech. 

d) a empresa estadunidense Pfizer. 

e) a empresa chinesa Sinovac. 

 

99. Divulgado na imprensa em agosto deste ano, o 
Atlas da Violência 2020, elaborado a partir de uma 
parceria entre o Fórum Brasileiro de Segurança 
Pública (FBSP) e o Instituto de Econômica Aplicada 
(Ipea), mostra que, no Brasil, 

a) Em 2018, adultos representaram a maioria do total 
de vítimas de homicídios registrados. 

b) Entre 2008 e 2018, o Brasil teve uma diminuição 
nos assassinatos de mulheres. 

c) A chance de um negro ser assassinato é maior nos 
estados da região Sudeste em relação à região 
Nordeste. 

d) Ao longo dos últimos 10 anos, a diferença entre a 
violência contra mulheres negras e não negras se 
reduziu. 

e) A taxa de homicídios de negros aumentou na 
década de 2008 a 2018. 

 

 

 

 

100. “O Senado aprovou por unanimidade, nesta 
terça-feira (25), a proposta de Emenda à 
Constituição (PEC) que altera regras e torna 
permanente o Fundeb – fundo que financia a 
educação básica.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/yyzbouj9. Acesso em 30/09/2020. 

 

Sobre o tema em questão, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

a) O fundo é composto por contribuições dos estados, 
Distrito Federal e municípios e por uma 
complementação da União sobre esses valores.  

b) A educação básica compreende a educação infantil, 
o ensino fundamental obrigatório de nove anos e o 
ensino médio.  

c) A proposta aprovada prevê a ampliação gradual da 
participação da União no Fundeb até o ano de 2026. 

d) Os recursos do Fundeb podem ser utilizados para o 
pagamento de aposentadorias e pensões de 
docentes da rede pública. 

e) A PEC incluiu um artigo na Constituição referente a 
um padrão mínimo de qualidade do ensino, que deve 
ter como referência o custo-aluno qualidade (CAQ). 
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Preencha o Gabarito! 

 
http://bit.ly/Simulado-PC-SP-03-10-20 

 

NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com 

mais questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no 

link conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

http://bit.ly/Simulado-PC-SP-03-10-20
https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

